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Anexo III. Análisis de encuestas realizadas en la Zona de 

Influencia Social del DUS-37. 
 

Bloque A: Del entorno  
Se observa en los resultados de las encuestas, que en la zona de influencia no hay barrios 

cerrados ni barrios de vivienda social. La mayoría de los encuestados viven en viviendas 

ubicadas en barrios (76%) y un 20% viven actualmente en asentamientos ilegales. Esto permite 

una visualización de una problemática muy actual respecto a la ocupación de tierras de 

propiedad privada o pública. Para el estudio en particular, esto permite obtener una pluralidad 

de opiniones inclusiva y de múltiples perspectivas. De esta manera, se busca aportar 

información para el análisis de esta situación compleja con la que conviven los vecinos de esta 

zona.  

 

 

Fig. 1. Ubicación de la vivienda según el entorno. 

Respecto al estado de la vivienda la mayoría de los encuestados considera que su vivienda se 

encuentra en buen estado (61%), un sector minoritario considera que su vivienda está en muy buen 

estado (29%) y sólo el 10% considera que está en mal estado.  De estos resultados, podemos deducir 

que al menos el 50% de los encuestados que viven en asentamientos consideran que su vivienda no 

está en mal estado. 
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Fig. 2. Estado de la vivienda 

 

Bloque B: Del entrevistado/a 
La proporción de encuestados con género autopercibido femenino fue del 55% y masculino 45%. 

Esto está en relación con lo publicado en el Censo 2010 para la ciudad de Paraná (Varones: 47,45% 

- Mujeres: 52,55%). 

 

 

Fig. 3. Género autopercibido del entrevistado/a. 
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Respecto al rango etario las proporciones de edad entre 14-39 años fue de 47%, entre 40-64años 

de 45% y un 8% mayor a 65 años. Estas proporciones fueron similares a las encontradas en el Censo 

2010. 

 

 

Fig. 4. Rango etario del entrevistado/a. 

 

 

Fig. 5. Ciudad de nacimiento del entrevistado/a. 

El 100% de los encuestados es nacido en Argentina y el 80% nacido en la ciudad de Paraná.  
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Bloque C: Datos sobre el grupo familiar de origen 
 

 

Fig. 6. Quiénes son las personas que habitan la casa junto con el entrevistado/a. 

El 70% de los encuestados convive actualmente con su familia en su casa, un 12% convive con su 
pareja y un 18% vive solo. 
 
 

Bloque D: Educación 
 
 

 

Fig. 7. Porcentaje de asistencia a algún establecimiento educativo. 
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Fig. 8. Máximo nivel educativo alcanzado. 

El 82% no asiste a ningún establecimiento educativo actualmente. Del 18% de los encuestados que 

actualmente asiste a algún establecimiento educativo, la mayoría se encuentra cursando alguna 

carrera universitaria. La mayor proporción de los encuestados tiene el secundario completo. La gran 

mayoría de las personas encuestadas asistió o asiste a un establecimiento educativo de tipo público 

(78%), mientras que un 20% asistió o asiste a uno privado y un 2% NS/NC.   

 

 

Fig. 9. Porcentaje de asistencia a algún establecimiento educativo actualmente. 
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Fig. 10. Nivel educativo que cursa actualmente. 

 

 

Fig. 11. Carácter público o privado del último establecimiento educativo al que asistió. 
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Bloque E: Trabajo 
 

 

Fig. 12. Situación laboral actual. 

El 63% de los encuestados se encuentra trabajando actualmente (8% con licencias por enfermedad 

o vacaciones), un 25% se encuentra desocupado y un 12% está jubilado.  

 

 

Fig. 13. Razón por la cual no se encuentra trabajando actualmente. 

Esto quiere decir que del total de encuestados que actualmente no se encuentran trabajando, el 

57% está como desocupado, el 26% es jubilado y el 17% está con algún tipo de licencia.  

55%

12%

8%

25%

Situación Laboral

Trabajando

Jubilado

Licencia

Desocupado

26%

17%

57%

Porqué no trabaja actualmente?

Jubilado

Licencia

Desocupado



8 
 

 

 

Fig. 14. Porcentaje de trabajadores del ámbito público y privado respectivamente. 

De las personas que están trabajando, tan sólo el 41% lo hacen en el ámbito público y el 59% en el 

ámbito privado. 1 

 

Fig. 15. Tipo de relación laboral actual. 

 
1 «Para tener una idea de órdenes de magnitud del empleo público en la provincia puede ser útil observar que Entre Ríos cuenta con 67 

empleados públicos por cada 1.000 habitantes, tasa bastante superior a la de Santa Fe (45) y Córdoba (31). Como corolario, Entre Ríos 

también tiene mayor número de jubilados públicos provinciales (37) por cada 1.000 habitantes que Córdoba (28) y Santa Fe (25). Otro 

indicador relevante es el porcentaje de empleo público sobre empleo asalariado privado registrado donde Entre Ríos tiene 668 empleados 
públicos por cada 1.000 empleados del sector privado muy superior al indicador de Santa Fe (274) o Córdoba (248)» (Retomado del libro 

del Concejo de Empresarios de Entre Ríos. Año 2018. P. 50). 
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Existe una proporción muy parecida de personas que trabajan en relación de dependencia (53%) 

respecto a los que trabajan de manera independiente (47%). 

 

Fig. 16. Tipo de trabajo independiente. 

La mayoría de los trabajadores independientes son profesionales (53%), un 40% son emprendedores 

o comerciantes informales y 7% solamente se declaran como emprendedores y comerciantes 

formales. 

Bloque F: Transporte 
 

  

Fig. 17. Medios de transporte utilizado con mayor frecuencia en las últimas semanas. 
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El 54% de los encuestados se moviliza con su auto o moto propia, un 21% en transporte público 

(tren o colectivo), un 20% a pie o en bicicleta y sólo un 5% en taxi o remis.  A las personas que se 

movilizan a pie o en bicicleta le consultamos los motivos y los resultados se observan en la siguiente 

gráfica. Una proporción importante (34%) lo hace por economía, mientras que porcentaje similar 

(29%) lo hace por vida saludable. El 26% porque no tiene vehículo propio y el 11% restante por las 

deficiencias del servicio de transporte público actual. 

 

 

Fig. 18. Razones por las cuales se moviliza a pie o en bicicleta. 

 

 

Fig. 19. Opinión sobre el servicio de transporte público. 
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Los usuarios de transporte público opinan que el servicio es regular, un 25% lo considera bueno y 

un 15% lo consideró malo mientras que la misma proporción lo consideró muy bueno. 

 

 

Fig. 20. Gasto mensual estimado en combustible y estacionamiento en el vehículo propio. 

El 57% de los encuestados tiene un gasto mensual estimado entre combustible y estacionamiento 
con su vehículo propio de más de $3000. Un 24% supera los $5000 mensuales. Mientras que un 42% 
dice gastar menos de $3000 por mes en estos gastos. 
 
 

Bloque G: Salud 
 

 

Fig. 21. Porcentaje de concurrencia a distintos establecimientos públicos y privados de salud. 
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Un 43% de los encuestados utilizan el Centro de Salud Oñativia (Ex Corrales) como lugar de 

concurrencia por consultas de salud. Un 41% utilizan los consultorios de su obra social o consultorios 

privados. Un 6% utiliza el Dispensario Alcain y un 4% el Centro de Salud de San Benito. La opinión 

respecto a la calidad del servicio de salud es buena en un 47% de los casos. Hay un 33% de los 

encuestados que la consideran muy buena y un 20% regular. 

 

 

Fig. 22. Opinión sobre el servicio de salud. 

 

Bloque H: Seguridad 
 

 
Fig. 23. Opinión sobre el servicio de salud. 
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El 53% considera que el lugar es regular respecto a la seguridad. Un 29% considera tiene una opinión 

buena sobre la seguridad del barrio y un 14% la considera insegura. Tan sólo el 4% de los 

encuestados respondió que la seguridad del barrio era muy buena. Se observa claramente una 

opinión desfavorable respecto a la seguridad percibida por los encuestados. Casi todos los 

encuestados habían sufrido algún hecho de inseguridad en su barrio.  

 

 

Fig. 24. Opinión sobre el nivel de respuesta del servicio de seguridad público. 

Respecto al nivel de respuesta que encuentran los vecinos cuando se solicita la intervención, un 41% 

opinó que la respuesta es buena, un 22% regular, 20% mala y 17% como muy buena. Esto implica 

que el nivel de aceptación del servicio de policía es bueno como asistencia al vecino posteriormente 

al hecho de inseguridad. Pero podemos concluir a partir de la charla con los encuestados que hacen 

falta más recursos a las fuerzas de seguridad sobre todo para la asistencia preventiva y mayor 

patrullaje. 

La mayoría de los encuestados utiliza el teléfono 911 para realizar sus denuncias por inseguridad 

(45%). Un 39% concurre a la Comisaría 3ra y un 16% a la Comisaría 15ta. 

 

Muy bueno

Bueno

Regular

Malo

17%

41%

22%

20%

Qué nivel de respuesta encuentra?



14 
 

 

Fig. 25. Lugares a donde recurren para realizar denuncias de inseguridad. 

 

Bloque I: Residuos Sólidos Urbanos 
 

 
Fig. 26. Porcentaje de disponibilidad de contenedores de residuos en la misma cuadra donde 

vive. 

El 59% de los encuestados declaró no tener contenedor de residuos en su cuadra y un 41% si lo 

tiene. La opinión sobre el servicio de recolección de residuos en general es buena. El 35% declaro al 

servicio como bueno, un 28% regular, 13% como mal servicio y un 11% como muy bueno. Además, 

el 13% de los encuestados dijo que el servicio directamente no pasa por su casa. 
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Fig. 27. Opinión sobre el servicio de recolección de residuos municipal. 

 

 

Fig. 28. Tipo de separación de residuos realiza en su casa. 

Un alto porcentaje de los encuestados realiza separación de residuos húmedos y secos (77%). 

Además, el 12% realiza compostaje en su casa. Sólo el 33% no realiza ningún tipo de separación de 

residuos. Esto indica un alto grado de concientización materializado en su costumbre de gestión de 

residuos.   
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Bloque J: Actividades Recreativas y Religiosas 
 

 

Fig. 29. Tipo de actividades recreativas que realiza con mayor frecuencia. 

Dentro del conjunto de personas encuestadas que realiza alguna actividad recreativa, 

aproximadamente un 30% realiza caminatas o anda en bicicleta, y otro porcentaje similar realiza 

algún deporte. Un 10% realiza actividades de tipo religiosas, un 6% concurre al gimnasio y otro 6% 

realiza actividades musicales para esparcimiento y ocio. 

 

 

Fig. 30. Frecuencia de uso de espacios recreativos. 
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Del total de los encuestados, un 35% considera que utiliza los espacios recreativos disponibles muy 

frecuentemente, un 28% lo hace usualmente. Mientras que un 35% no lo utiliza casi nunca. 

 

 

Fig. 31. Lugares de concurrencia para realizar actividades al aire libre. 

El 41% de los encuestados declara concurrir al Parque Gazzano para realizar sus actividades al aire 

libre, un 16% se desplaza hasta el Parque Urquiza, un 10% utiliza la plaza del barrio, un 9% el 

polideportivo Reula y un 5 % es socio del Club Instituto.  

Del total de los encuestados, casi un 80% considera importante un nuevo lugar de recreación 

disponible en la zona. 
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Fig. 32. Opinión sobre la importancia de nuevos lugares de recreación. 
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Qué le parece que sería importante incorporar al barrio en un futuro? 

 


